

特写

中秋佳节,精彩比赛不停歇

马拉松、足球、羽毛球等多项体育赛事登场

□本报记者 冯晶

今年中秋假期期间,我省各地精心策划了多项体育赛事活动,为广大市民的假期生活增添无限活力。

用脚步奔向“中秋”

9月16日,2024赵马·邯郸半程马拉松激情开跑,1万名国内外马拉松运动爱好者相聚燕赵古都,在奔跑中释放生命活力、演绎“赵马”精彩、领略现代之城独特魅力。

本次赛事由河北省田径协会指导,邯郸市人民政府主办,邯郸市体育局承办,以“八千年甘丹风华 三千年燕赵翘楚”为主题,设半程马拉松、3公里欢乐跑两个组别,以邯郸美术馆为起点,终点分别设在邯郸体育中心和邯郸图书馆,全面展现城市人文风貌,推动全民健身事业高质量发展。

早上7时,选手们齐聚赛道、跃跃欲试,现场在呐喊与欢呼声中沸腾。随着发令鸣笛的响起,选手们如潮水般涌出起跑线,沿中华大街、人民路、赵王大街等城市主干道激情奔跑,途经邯郸美术馆、市文化艺术中心等富有文化底蕴的城市地标,新世纪、美乐城等现代商业综合体,龙湖公园、邯郸植物园等生态优美的城市绿肺,以及象征着城市新貌的东湖大桥、邯郸体育中心,选手们犹如跑进了邯郸的历史长廊,在持续变换的街景中领略城市魅力。选手们矫健的身姿、轻盈的步伐和挑战自我、超越极限的体育精神,吸引了大批市民前来呐喊助威,赛道两侧加油声、欢呼声绵延不绝,点燃了整座城市的运动热情。

经过激烈角逐,来自肯尼亚的参赛选手维克托·基贝特·穆塔伊以1小时06分09秒的成绩夺得半程马拉松男子组冠军,布里吉德·杰利莫·卡伯吉以1小时16分06秒摘得半程马拉松女子组桂冠。

同日,崇礼雪如意脚下也举办了雪如意·2024崇礼马拉松比赛。大家用奔跑的方式庆祝中秋节的到来。

作为首届崇礼马拉松,此次比赛赛道紧密贴合崇礼的地域特色。从雪如意出发,一路跑过棋盘梁隧道、五环桥、奥运村、梧桐大道、石板湾,带着选手们领略秋天的崇礼风采,一路感受“后冬奥”时代的多元化崇礼。跑友们在享受自然的同时,也能感受到崇礼的大赛氛围和冬奥精神。赛事共设四个组别,Mini欢乐跑、10K体验跑、21.0975KM半程马拉松,组别多样,能满足各年龄段、各层次马拉松跑者的需求。参赛者在“魔鬼赛道”上挑战自己,在汗水的挥洒中共同见证崇礼马拉松的首次启程,见证一路烈焰繁花。

虽然比赛当天阴雨连绵,但现场气氛热烈而紧张。随着发令枪响,选手们如离弦之箭般冲出起跑线,他们身着统一的崇礼特色赛事服装、色彩斑斓的运动装备,现场可谓热闹非凡。赛道两旁,观众们及选手亲友为选手们加油助威,欢呼声、呐喊声、鼓掌声交织在一起,形成了一曲激昂的运动交响曲。

足球赛事中秋

9月16日晚,第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在经过资格赛、小组赛、淘汰赛的精彩角逐后,在石家庄市青少年足球训练基地,迎来决赛阶段最后



■首届崇礼马拉松比赛现场。 网络图

的巅峰之战。

今年的中国·石家庄五人制足球全国擂台赛在去年成功举办的基础上,进一步优化了赛制,增加了石家庄市的优秀球队选拔赛。赛事自4月初开赛以来,赛程跨度超过6个月,来自全国各地的五人制球队汇聚石家庄,充满激情的比赛陪伴广大球迷度过了一个个难忘的周末之夜。

经过淘汰赛的激烈争夺,最终石家庄福美队与北京甄挚队会师总决赛,这也是两支足球队第二次在决赛展开王者之战。

一开场,石家庄福美队的陈喆就前场突施冷箭,洞穿北京甄挚队球门。下半场开场不到3分钟,陈喆再次送出精妙传球,助攻队友李健佳抢点破门。下半场第8分钟,福美队的潘中颀中路射门得手,将场上比分扩大为3比0。两分钟后,福美队用一次精妙的团队配合再入一球,比赛结束前,潘中颀梅开二度,将总决赛比分锁定为5比0。在欢呼与喝彩声中,石家庄福美队高高举起了第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛的总冠军奖杯。

在之前率先进行的三四名决赛中,天津汇品源足球队与杭州巅峰永至足球队展开了一场技术与意志的比拼。开场连失3球的天津汇品源逆境之中绝地反击,在比赛结束前将比分追为4比4,并在点球大战中3比2胜出,最终以总比分7比5反败为胜,获得本届赛事的季军。

获得本届赛事前四名的球队,同时也得到了即将于11月9日开幕的第二届中国·石家庄五人制足球国际争霸赛的参赛资格。

智力运动热中秋

9月15日,“京张体育文化旅游带”2024京津冀青少年国际象棋精英赛在张家口崇礼雪如意顶峰开赛,本次比赛吸引了来自河北、北京、天津三地近50支代表队的300余名国际象棋高手同台竞技,共同演绎了一场智慧与策略的精彩对决。

本次比赛由河北省体育局棋牌运动中心、河北省

国际象棋协会、张家口市体育局主办,北京市棋牌运动管理中心、天津市体育竞赛和社会体育事务中心支持,张家口市夏季运动中心承办。旨在通过国际象棋这一智力运动项目,促进三地青少年之间的交流与合作,推动“体育+旅游”“体育+娱乐”的深度融合,进一步丰富“京张体育文化旅游带”的内涵。

比赛现场气氛紧张而热烈,小棋手们个个精神饱满,全神贯注地投入到每一场比赛中。他们时而眉头紧锁,深思熟虑;时而眼露精光,果断出招。在方寸棋盘之间,他们展现出了非凡的智慧和勇气,为观众带来了一场场精彩纷呈的棋艺盛宴。

本次比赛不仅注重竞技性,更强调参与性和交流性。15日上午开赛前,主办方在张家口奥运村组织了车轮战公益表演活动,邀请国际特级大师、亚洲冠军、省国际象棋专业队主教练张鹏翔和国家大师、省国际象棋专业队运动员杨戈靖,同三地小选手进行了1对10车轮战对弈。大师车轮战表演现场,各位小棋手们认真对待、沉着应战,在无声的棋局中碰撞出智慧的火花,收获博弈的乐趣。部分小朋友在对弈时,每走一步都会在记录本上记下。这不仅是一场有趣的对弈,更是一次与大师交流学习的好机会。

“这次比赛以大师车轮战表演为开端,还能让家长近距离观赛,真的很惊喜,孩子也很珍惜这次机会,跟大师对弈,能提高孩子的棋力。”现场家长开心地说。

本次比赛在国家跳台滑雪中心顶峰“如意中心”开展。游客可在中秋假期,一边观看精彩赛事,一边游览冬奥场馆,感受崇礼的历史文化和自然风光。在此期间,张家口崇礼奥林匹克公园特别为参赛选手和家长提供了相关娱乐项目的折扣,让游客“惠”玩冬奥场馆。

在“如意中心”还特别设置了观众专属休息区,配有电视可现场观看比赛直播,充分体会到比赛的精彩性;还有各类饮品和零食可供选择,让观众充分感受智力运动的魅力,也进一步促进消费。“这种全新的观赛模式,我们很喜欢,不仅能够实时观看比赛,还能欣赏冬奥场馆的美景,‘观赛+度假’两不误,来崇礼不虚此行!”现场观众体验特别深刻。